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【回答学生の内訳】

【調査概要】
◆調査対象 2016年3月卒業予定の大学院・大学 学生
◆有効回答 418名
◆調査期間 2015年7月6日（月）～2015年7月13日(月）
◆調査方法 ＷＥＢ入力フォームより回答

文系
286名
（68.4%）

理系
132名
（31.6％）

【Topics】

◎「内定獲得」は52.9％、平均社数が2.0社に。

内定を得ているが、活動を継続している と回答した学生は内定獲得者のうち72.5％

【就職活動進行状況】】※()内は前月調査との比較

◎プレエントリー、説明会参加が減少し、最終選考の割合が増加。

選考に注力している様子がわかる結果となった。

「プレエントリー」 43.2％ 平均54.3社（－21.0ポイント ＋1.0社）

「個別セミナー参加」 51.2％ 平均19.6社（－21.5ポイント ＋0.3社）

「エントリーシート提出」 59.6％ 平均13.7社（－16.2ポイント ＋1.6社）

「筆記・適性テストを受検」 56.0％ 平均9.4社（－18.9ポイント ＋1.5社）

―「Ｗｅｂテストで受検」 85.1％ 「テストセンターで受検」 70.3％ 「企業内で受検」 81.1％

「一次面接」 58.8％ 平均5.8社（－15.3ポイント ＋0.6社）

「二次面接」 40.9％ 平均3.8社（－10.0ポイント ＋0.6社）

「役員面接・最終面接」 42.2％ 平均2.1社（＋2.4ポイント ＋0.1社）

「内定獲得」 52.9％ 平均2.0社（＋17.3ポイント ＋0.4社）

【現在の就職活動状況】

１位 内定（内々定）を得ているが、活動を継続している 51.2％ ←過半数に

２位 就職を希望し、活動を継続している 31.6％

３位 就職先を決定し、活動を終了している（第一志望） 11.3％

【回答の多かった学生】
明治大学、早稲田大学、中央大学、同志社大学、
立命館大学、関西学院大学、関西大学、大阪大
学、日本大学、法政大学、新潟大学、愛知大学、
滋賀大学、上智大学、明治学院大学、香川大学、
慶應義塾大学、青山学院大学、神戸大学大学院
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【就業観】
大手優先・できるだけ大手企業に行きたい、と回答した学生の合計が、前回調査より4.0ポイント上昇。
中堅・ベンチャー企業の内定を獲得している学生が、8月の大手企業の選考開始を待っている様子がうかがえる。

試験対策・自己PR・エントリーシートなど、選考前の準備に関する項目のポイントが減少し、７月調査から新設された面接に関
する項目にポイントが集まっている。また26.8％が「内定を得たので就職活動を終了するか迷っている」と回答している。

Q1 就職先の企業選択として、あなたの考えに最も近いものを1つだけ選択してください。

Q2 今、抱えている悩み（不安）は何ですか？
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大手企業を優先し、中堅以下の企業には絶対行きたくない

できるだけ大手企業に行きたい

中堅・ベンチャーの企業も含めて就職希望先を考えている

やむを得ず中堅・ベンチャー企業へ行くこともある

積極的に中堅・ベンチャー企業へ行きたい

やりがい、適性が合えば企業規模は問わない

16卒7月調査 16卒6月調査 16卒5月調査
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一般常識・SPI対策が出来ていない

自己PRするものがない

エントリーシートが書けない

面接を通過することができない

内定を得たので活動を終了するか迷っている

就職できるかどうか非常に不安だ

志望業種が絞れない

自分に何が出来るか分からない

２年以上浪人・留年している

学校の成績が悪くて心配だ

その他

16卒7月調査 16卒6月調査 16卒5月調査



2015 Copyright(C) DIAMOND HUMAN RESOURCE,INC. All Rights Reserved.

【就職活動進行状況】

6月調査時より「内定獲得」が17.3ポイント上昇。平均社数も＋0.4社で2.0社となった。
内定を得ている学生のうち72.5％の学生が、内定獲得後も就職活動を継続する。
また、57.9％が「内定をもらったが承諾しなかった」と回答。

Q3 現在の就活の進行状況で当てはまるものを全て選択してください

16卒7月調査 16卒6月調査 16卒5月調査

キャリアセンター主催セミナー 6.4社 6.2社 6.3社

就職情報会社主催セミナー 6.0社 5.2社 5.0社

プレエントリー 54.3社 53.3社 53.4社

個別企業のセミナー・説明会参加 19.6社 19.3社 17.6社

エントリーシート提出 13.7社 12.1社 9.2社

筆記・適性テスト 9.4社 7.9社 5.9社

一次面接 5.8社 5.2社 3.7社

二次面接 3.8社 3.2社 2.4社

三次面接 2.4社 2.2社 2.1社

役員面接・最終面接 2.1社 2.0社 1.6社

内定獲得 2.0社 1.6社 1.4社

進行状況
平均社数
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まったく活動していない

大学キャリアセンター(就職部)が主催する

業界研究セミナーに参加

就職情報会社が主催する

業界・合同セミナーに参加

就職情報サイト等でのプレエントリー

個別企業のセミナー・説明会参加

エントリーシート提出

筆記・適性テスト

一次面接

二次面接

三次面接

役員面接・最終面接

内定獲得

16卒7月調査 16卒6月調査 16卒5月調査
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Q4 現在までに受検した筆記試験・適性検査について、受検方法を全て選択してください。

受験方法 平均社数

Webテストで受検 6.9社

テストセンターで受検 4.2社

企業内で受検 6.1社

Q5 現在の就活状況について、最も当てはまるものを1つだけ選択してください。

Q6 内定した企業の業界を教えてください。（複数回答）
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70.3%

81.1%

82.9%

54.6%

76.1%
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52.4%

71.9%

Webテストで受検

テストセンターで

受検

企業内で受検

16卒7月調査 16卒6月調査 16卒5月調査
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8.0%

0.8%

32.5%

56.2%

2.1%

0.4%

就職先を決定し、活動を終了（第一志望）

就職先を決定し、活動を終了（第一志望以外）

内定（内々定）を得ているが、活動を継続している

就職を希望し、活動を継続している

就職希望だが、現在活動していない

進学などの他の進路を考えている

16卒7月調査 16卒6月調査
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23.5%
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製造業

運輸業界

建設・不動産業界

金融業界

商社業界

情報・通信業界

流通業

マスコミ業界

サービス業界

その他

16卒7月調査 16卒6月調査
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Q7 就職先について、お聞かせ下さい。

Q9 入社を決めた（内定を承諾した）理由を、順位の高いものから3つお選びください。
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社風がよい

仕事に魅力を感じる

キャリア形成に有利

経営者に魅力がある

安定性（経営基盤）がある

成長性・将来性がある

知名度がある

国際性がある

社会的貢献度が高い

教育研修が充実

実力が発揮できる

技術力がある

賃金・労働条件がよい

先輩・知人が魅力的だった

人事担当者が魅力的だった

社長が魅力的だった

先生・家族・友人の勧め

一番最初に内（内）定

自分を高く評価してくれた

縁故があった

勤務地が希望に合った

その他

16卒7月調査

Q10 現在までに参加した企業の説明会・セミナーで役に立ったと思われる内容をご回答ください。

29.2%

79.4%

23.0%

4.1%

41.9%

43.3%

1.4%

内定者懇談会

社員との懇談会

社長・経営トップの講演

有名人・著名人の講演

グループワークやゲーム形式の

業務理解・体験

質疑応答タイム（質問会）

その他

16卒7月調査

48.1%

51.9%

第一志望の企業に決まった

第一志望ではないが、

就職を決めた

16卒7月調査

42.1%

57.9%

ある

ない

16卒7月調査

Q8 内定をもらった企業のうち、入社を決めた（内定を承諾した）
企業はありますか？


